



На заседании Правительственной комиссии по вопросам реализации Федерального закона «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации» 25 сентября 2013 года было принято решение о проведении в субъектах Российской Федерации 20 ноября 2013 года всероссийского Дня правовой помощи детям. В ноябре 2013 года комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав Угличского района совместно с органами и учреждениями системы профилактики были проведены мероприятия по разъяснению несовершеннолетним и родителям действующего законодательства, направленного на защиту прав и законных интересов детей и подростков, а также ответственности за совершение различного рода противоправных действий. Столь масштабное мероприятие по оказанию бесплатной юридической помощи в районе организовано впервые. Были охвачены школы, учреждения с круглосуточным пребыванием детей. Особое внимание уделялось оказанию правовой помощи наиболее слабым социальным группам: детям-сиротам и детям, находящимся в трудной жизненной ситуации. В проведении консультаций участвовали юристы, адвокаты, сотрудники правоохранительных органов, судебные приставы. Мероприятия прошли в различных формах: классные часы, беседы, диспуты, инструктажи, игры-викторины, родительские собрания, семинары, «круглые столы», были оформлены стенды «Закон обо мне. Мне о законе», работала «горячая» линия, «правовая почта».

Несовершеннолетние были ознакомлены с Конвенцией о правах ребенка и Декларацией прав ребенка, узнали о правах и свободах, гарантированных человеку Конституцией РФ, о государственном строе, о судебной системе, нотариате и адвокатуре, о государственной регистрации актов гражданского состояния.

Так, воспитанникам детского дома была организована встреча с судебными приставами, которые рассказали об обязанности родителей, лишенных родительских прав, выплачивать алименты на содержание детей и процедуре их взыскания.

Для детей, находящихся в социально-реабилитационном центре «Радуга», были организованы час правовой информации «Вирус сквернословия», психологический тренинг по толерантности «Мы разные, но мы вместе», напомнивший не только о юридических законах, но и о законах человечности, интерактивная игра «Правовой калейдоскоп». Родители за «круглым столом» пообщались с психологом на тему «Права и обязанности родителей».

На базе центра «Гармония» все желающие могли прийти на консультацию к юристу по вопросам защиты прав детей и оказания юридической помощи семьям, где нарушены права ребёнка.

Специалистами комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав с участием представителей управления социальной политики и труда, отдела по делам несовершеннолетних Угличского МО МВД РФ в Головинском сельском поселении организован прием родителей. Были заданы вопросы, касающиеся реализации Закона Ярославской области «О гарантиях прав ребенка», прав и обязанностей родителей, правил безопасного поведения, ответственности за совершение правонарушений, особенно в области дорожного движения. Затрагивались вопросы трудоустройства молодежи и подростков. Родители из многодетных семей интересовались социальными выплатами, правилами получения материнского капитала, постановкой на очередь по улучшению жилищных условий, получение земельного участка, материальной помощью малоимущим семьям. С учениками школы организована встреча заместителя Главы Администрации Головинского поселения. Комиссией также были организованы правовые десанты в МОУ Плоскинская и Ниноровская ООШ, День нарколога в ПЛ – 19.

В ходе «горячей» телефонной линии в комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав поступил всего 1 звонок, касающийся маршрута школьного автобуса, осуществляющего подвоз детей в МОУ Отрадново-Сельская СОШ, который в данный момент находится на согласовании. Отсутствие звонков, на мой взгляд, свидетельствует об отсутствии активности со стороны подростков и родителей по обращению за юридической помощью. Практика показывает, что люди боятся закона, потому что не знают, как им пользоваться. Легче предупредить нежелательные последствия, чем нести ответственность за нарушение закона. Конечно, за один День правовой помощи мы не сможем просветить всех, поэтому этим нужно заниматься ежедневно всем в

рамках своих полномочий.

**И.Н.ФЕДОРОВА, заместитель председателя комиссии**

"Угличанин" №49 (351) от 11.12.2013 года

{loadposition yandex-кнопка}{jcomments on}